
NJE A IK-2 D-S046

1

12

NÉMET NYELV
felső szint  

HALLGATÁS VIZSGA
(Hörverstehen)

NJEM A

A tanuló azonosító
matricája

FIGYELMESEN 
RÁRAGASZTANI

NJEA.46.MA.R.K2.12



NJE A IK-2 D-S046

2

Német nyelv

99

Üre
s o

ld
al



NJE A IK-2 D-S046

3

A válaszadó lap kitöltésének módja

Helyes HelytelenHibás bevitel javítása

Rövidített aláírásÁtmásolt pontos válasz

IK

99

ÁLTALÁNOS UTASÍTÁSOK

Figyelmesen olvassa el az összes utasítást és kövesse azokat!
Ne lapozzon, és ne oldja meg a feladatokat, amíg az ügyeletes tanár  
azt jóvá nem hagyja.
Ragassza fel az azonosító címkéket az összes vizsgaanyagra, amelyet a biztonsági 
zacskóban kapott.
A Hallás vizsga 35 percig tart.
A vizsga összekötési feladatokból és többszörös választási lehetőségű feladatokból áll. 
•	� Az összekötési feladatokban mindegyik számmal jelölt részt kösse össze a azzal a 

megfelelő tartalommal, amely betűvel van megjelölve (1-es feladatok).
•	� A többszörös választási lehetőségű feladatokban a több felkínált válasz közül csak 

egyet válasszon ki (2-es, 3-es és 4-es feladatok).
Segítségként, a feladatok megoldásakor írhat ennek a vizsgafüzetnek az oldalain. 
A helyes válaszokat X jellel kell megjelölnie a válaszadó lapon. 
Használjon kizárólag golyóstollat, amellyel kék vagy fekete szinnel lehet írni! 
Amikor megoldotta a feladatokat, ellenőrizze a válaszokat!

Sok sikert kívánunk!

Ennek a vizsgafüzetnek 12 oldala van, ebből 3 üres.
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Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie hören sechs Texte zum Thema „Interessantes über Österreich“.
Wählen Sie für jeden Text (1-6) die richtige Überschrift (A-H) aus.
Jede Überschrift können Sie nur einmal wählen. Zwei Überschriften bleiben übrig.
Sie hören die Texte zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

Überschriften:

A	 Fast tausend verschiedene Bezeichnungen 

B	 Billiger kurze Meldungen verschicken

C	 Auf die Fläche kommt es nicht an

D	 Österreicher und die höchste Auszeichnung

E	 Großer Raum – viele Einwohner

F	 Fahne im Krieg entstanden 

G	 Postkarten mögen rote und weiße Farben

H	 Himmelsrichtungen klären die Verwirrung
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Aufgabe 2
Fragen 7-12

Sie hören sechs verschiedene Texte.
Wählen Sie für jede Frage (7-12) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören jeden Text zweimal.
Markieren Sie Ihre Lösungen.

7	 Was ist entscheidend bei der Wahl des Top-Arbeitgebers?

A	 Der Standort.
B	 Die Weiterentwicklung.
C	 Das Stipendium.

8	 Warum hat Max einen eigenen Youtube-Kanal?

A	 Spielen und Youtube gehören zu seinem Alltag.
B	 Er macht beruflich Beiträge für Youtube.
C	 Beim Spielen macht er immer Videos.

9	 Warum gibt es immer weniger Flüge zwischen den Städten in Deutschland?

A	 Fluggesellschaften senken die Nachfrage.
B	 Das Umweltbewusstsein wird immer größer.
C	 Die Bahn bietet besseren Komfort.

10	 Welchen Rekord hält Alexander Gerst?

A	 Das Überleben in der Wildnis bei niedrigsten Temperaturen.
B	 Der erste deutsche Raumflug in der Geschichte.
C	 Der längste Aufenthalt im All unter europäischen Astronauten.
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11	 Was macht Sarah am liebsten in ihrer Freizeit?

A	 Tanzen.
B	 Lesen.
C	 Kochen.

12	 Wovon hängt die Federfarbe von Flamingos ab?

A	 Vom Geburtsland.
B	 Von der Nahrung.
C	 Von der Temperatur.
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Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie hören ein Interview mit Alice Merton. 
Wählen Sie für jede Frage (13-19) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

13	 Wie fühlte sich Alice Merton am Tag der Veröffentlichung ihres Songs „No Roots“?

A	 Erleichtert.
B	 Nervös.
C	 Unzufrieden.

14	 Wie lange hat ihr Team am Song gearbeitet?

A	 Zwei Jahre.
B	 Zwei Wochen.
C	 Zwei Tage.

15	 Welches Land nennt Alice Merton ihr Heimatland?

A	 Nicht nur Kanada, sondern auch Deutschland.
B	 Sowohl Frankreich als auch Irland.
C	 Weder Deutschland noch Kanada.

16	 Wer hat ihr geholfen, Deutsch zu lernen?

A	 Ihre Eltern.
B	 Ihre Freunde.
C	 Ihre Verwandten.
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17	 Welche Stadt empfindet sie zurzeit als ihr Heim?

A	 Berlin.
B	 München.
C	 London.

18	 Warum studierte Alice Merton an der Popakademie in Mannheim?

A	 Sie wollte schon als Kind ein bekannter Popstar werden.
B	 Sie wollte lernen, wie man eigene Songs macht.
C	 Sie wollte wissen, wie man sein Publikum kennenlernt.

19	 Warum ist ihr neues Album noch nicht fertig?

A	 Sie kann die Songs noch nicht auswählen.
B	 Sie hat noch keine Chance bekommen.
C	 Sie hat zu wenig Lieder für ein Album.
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Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie hören einen Bericht zum Thema „Mit Smartphone-Apps zu Mini-Jobs“.
Wählen Sie für jede Frage (20-25) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

20	 Welchen Mini-Job soll man im Einkaufszentrum erledigen?

A	 Vor dem Eingang Menschen zählen.
B	 Die Arbeitszeiten fotografieren.
C	 Drei-vier Käufer ansprechen.

21	 Wie funktioniert die Smartphone-App Streetspotr?

A	 Man sammelt am Anfang Statuspunkte.
B	 Man bekommt gleich einen Mini-Job.
C	 Man muss 200 kleine Aufgaben erledigen.

22	 Was bekommt man für den erfüllten Job?

A	 Neue Punkte und Geld.
B	 Fünf bis zehn Euro.
C	 1,5 neue Punkte.

23	 Wer bietet die Mini-Jobs an?

A	 Markt-Agenturen.
B	 Restaurants.
C	 Die Telekom.
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24	 Wer erledigt heute private Mini-Jobs?

A	 Nur Nachbarsjungen.
B	 Meistens Arbeitslose.
C	 Selbstständige Handwerker.

25	 Warum sind Mini-Jobs für Nutzer riskant?

A	 Es gibt gar keinen Arbeitsvertrag.
B	 Der Arbeitgeber bezahlt keine Sozialabgaben.
C	 Der Nutzer ist nicht unfallversichert.

Übertragen Sie nun Ihre Lösungen auf den Antwortbogen.  
Dafür haben Sie 5 Minuten Zeit.
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